

SUSCRIPCION:
Trimestre, 5 pesos
ANUNCIOS:
En las diversas
planas y sección
especiales del periódico,
pidan tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, núm. 70

Año XXI

Franqueo concertado

Jueves 17 de Abril de 1919

Guijo

DENTISTA

Gondomar, sin n.º

N.º 5995

MADRID

¡AMÉMONOS!

La venganza es el placer de los falsos dioses. El perdón es el placer del verdadero Dios. Por el camino del odio se acerca el hombre á los primeros. Por el del amor, se aproxima al segundo. Solo Dios, que, sin dejar de ser justicia, es amor, amor infinito, perdona y salva. Jesucristo, Nuestro Señor, es conducido al collado patibulario de Judea. Antes es menospreciado, escupido, injuriado, calumniado, golpeado, herido... En la hora suprema, como siempre, la víctima del odio se muestra ante todo y sobre todo, Víctima del amor. Y de sus labios divinos, que habían clamado: ¡Tengo sed! y sentido la injuria de la hiel y vinagre, se escapa aquella frase infinitamente misericordiosa: ¡Padre, perdónalo!...

Sin duda, en la condición humana, es fruto espontáneo y natural el egoísmo, la exaltación de todo lo propio y el abatimiento á la anulación de todo lo ajeno. La ley egoista, venga, persigue, aniquila. La ley cristiana, abraza, perdona, crea.

La fórmula de la primera es la repulsión. La de la segunda, la atracción. Aquella suprime al prójimo ó solamente tiene para él el latigo ó el ergastillo. Esta borra ó oscurece el yo, para que se destaque el tú. El tuyo es la flor que perpetúa y espléndidamente se da en el jardín cristiano; amar á los semejantes y amar á lo no semejante, incluso al hermano lobo y á la hermanita flor silvestre; tener un latido amoroso para todos los que sufren y padecen y lloran; darles el alma y el corazón en forma de consejo, de enseñanza, de educación, de asistencia, de pan del cuerpo y de alimento del espíritu; subrogar se en los sufrimientos, en los padecimientos y en los llantos del prójimo, y poner miedos en sus amarguras, calmante en sus dolores, alegría en sus tristezas, vivir para los demás, ansiendo morir para sí.

que muero, porque no muero
estar siempre, siempre, pronto á la indulgencia generosa y al perdón cariñoso, es continuar la obra del Redentor.

Proclamemos en estos días en los que celebra la Iglesia la fiesta por excepción del amor, la institución del Augusto Sacramento de la Eucaristía, y conmemoramos los Misterios de la Redención, obra también del amor infinito, los ideales del Calvario; y anhelemos todos con vivísimas ansias, que nuestro corazón tenga siquiera un leve latido del Divino Corazón de Cristo; que en nuestra alma se reflejen, siquiera pálidamente, las luces inefables del espíritu de Jesús; anhelemos que sean aventajados y rápidos de nosotros los odios, los rencores, las animadversiones, y aún para los que nos maltrataron y nos injurian y nos calumnien, y quieran punzár con espinas dolorosas nuestra frente, y taladrar con la lanza de las injurias humanas nuestro costado, abramos de par en par á la generosidad y al perdón, nuestras almas y nuestros corazones. ¡Amémonos! La del amor, es la más hermosa, la más sublime, la más santa, porque es la más cristiana de las banderas...

Miguel Peñaflor.

PENSAMIENTO

En la meditación de los misterios de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo deben buscar los periodistas católicos valor para resistir con denudo los embates de los enemigos de la Iglesia; fortaleza para defender la verdad delante de todos los poderes de la tierra; caridad para con todos los hombres y efusión de amor á la Augusta víctima del Gólgota, que redime con sangre á los que ama con ternura.

Mons. Ragonesi.

Las cinco llagas del Señor

Pie izquierdo
Ese pie, que ensangrentado, miro en la Cruz Redentora, fué por mi culpa traídora, herido y atraídos; ya que ha sido mi pecado causa de tanto dolor, dejadme venir, Señor vuestra sangre á restaurar, o hacer que corra á la par con lágrimas de mi amor.

Pie derecho
En la culpa me perdi; bien me buscasteis á fe; herido tenéis el pie de tanto correr tras mí; pues ya me tenéis aquí; y os he causado esa herida y véis mi alma arrepentida escuchad mi amante queja; no dejéis marchar la oveja que estoy un tiempo perdida!

Mano izquierda
Como busca al mar el río os voy buscando, mi Dios; que está sediento de Vos este corazón vacío; Vos lo llenareis, bien mio; que para la sed que siente tiene muy cerca la fuente que de vuestra mano brota, y le bastara una gota de esa sangre solamente!

Mano derecha
Al impulso y movimiento de esa mano aprisionada, salió el mundo de la nada y palpitó el firmamento; brilló la luz, rugió el viento poblaron tierra y mar, y vinieron á adorar la mano del Creador;

tan sólo el hombre traidor quiere esa mano enclavar!

Llaga del Costado

Ya me mueve á compasión esa llaga del Costado, y triste y desconsolado vengo á pediros perdón; lleno estoy de confusión; Señor ¿qué queréis de mí? pues yo esa llaga os abri; decidle con qué se paga; porque hasta que os satisfaga no me levanto de aquí.

Luis Ram de Viu.

Miserere mei, Deus...

(A los pies de Jesús)
Aquí vengo, Señor, hémme de hinojos Deshecho el corazón, herida el alma. Ante tu excelsa Majestad me inclino. Tú eres solo mi única esperanza. No mires mi pasado! Son tinieblas, Toda una vida á tu bondad ingrata; No hay por tí ni una lágrima vertida, Ni un cántico de amor, ni una alabanza! No mires mi pasado. Es un torrente De necia vanidad, mentira tanta! He creído gozar... solo he sufrido. Cegado por el mundo en ignorancia! No mires el pasado que hoy mis labios Murmurán de dolor una plegaria! Es el grito de un alma que contrita De la tierra hasta el Cielo se levanta! ¡Perdóname, Señor, harto he llorado. Tu ley, tu santa ley no fué guardada. Mas recuerda también que en el Ca-

(vario) Entregaste tu vida por mi alma! Y si afiado, Señor, por tanta culpa, Aobtenerte perdón mi voz no alcanza. A tus plantas depongo, cariñosa, De tu Madre bendita la plegaria.

Note puedes negar: Ella es quién ruega, Es Ella quien me aconseja, quien me anima. (para) ¡Es tu Madre, Señor! también la mía Que desde el lodo al Cielo me levanta

Ignacio.

El Miserere Galava

Edita en rollos para pianola y pianola piano esta célebre obra del immortal maestro, han sido puestos á la venta en la socursal que á cargo de C. Martínez Riquer tiene establecida en esta localidad (calle de Claudio Marcelo, núm. 15) la casa L. PIAZZA concesionaria exclusiva para la venta en Andalucía de dicha edición.

CULTOS

Santo de mañana: Viernes Santo. S. Perfecto.

DIVINOS OFICIOS

CATEDRAL
Viernes Santo, á las 10. Oficiando el Prelado como ayer.

Sábado Santo, á las 9:30.

Domingo, á las 10.

SAN PEDRO

Viernes Santo, á 10:30.

Sábado Santo, á las 9.

SAN FRANCISCO

Viernes Santo, á las 11.

Sábado Santo, á las 8 y 12.

SANTIAGO

Viernes Santo, á las 10.

Sábado Santo, á las 9.

SAN LORENZO

Viernes Santo, á las 8.

SANTA MARINA

Viernes Santo, á las 8 y 12.

Sábado Santo, á las 8.

Domingo de Resurrección, á las 10, fiesta solemne con sermón y con asistencia del excelentísimo Ayuntamiento. Después se hará la procesión de costumbre.

SAN ANDRES

Viernes Santo, á las 8.

Sábado Santo, á las 8.

SAN MIGUEL

Viernes Santo, á las 9 y 12.

Sábado Santo, á las 8.

SAN NICOLAS

Viernes Santo, á las 10.

Sábado Santo, á las 9.

EL SALVADOR

Viernes Santo, á las 10.

Sábado Santo, á las 9.

SAN JUAN

Viernes Santo, á las 10.

Sábado Santo, á las 8 y 12.

SAN JOSE (Campillo de la Verdad)

Viernes Santo, á las 8.

Sábado Santo, á las 8.

SAN AGUSTIN

Viernes Santo, á las 9.

SÁBADO DE MADRE DE DIOS

Viernes Santo, á las 7.

CAPUCHINAS

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁNTA ANA

Viernes Santo, á las 10.

Sábado Santo, á las 8.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.

SÁBADO DE LA DIVINA MISERICORDIA

Viernes Santo, á las 7.</

POR TELÉGRAFO Y TÉLEFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

IGUAL

Continuamos igual que ayer. Y como la censura no permite que por nuestra cuenta hablemos de determinados asuntos, damos por repetido lo de ayer... no la más.

SERVICIO RETRASADO

Con carácter urgente nos ha remitido hoy por el expreso nuestro correspondiente señor Menchaca la siguiente información de ayer:

Los mauristas

La Juventud maurista publica una nota en la prensa; dice que saluda al ilustre hombre público que representa sus ideales teniendo conciencia de su responsabilidad política más grave cuando gobernan sus doctrinas reafirmando su afán de que recomience la historia de la grandeza de España. Desea la Juventud maurista mantener estrecho contacto con los núcleos sociales que nacieron a la vida pública libre de los estigmas de viejas agrupaciones. Premite toda su ayuda al Gobierno.

En Estado

Hoy recibió el nuevo ministro de Estado a los periodistas, manifestándoles que «el subsecretario Sr. Pérez Caballero, habrá entregado su dimisión».

No ha querido insistir en que permanecerá en su puesto porque el cargo que desempeñaba era inferior a sus merecimientos.

Nombrajeo jefe del gabinete diplomático y secretario suyo al conde de Bulnes.

Comunica el encargado de Negocios de Alemania que se ha hecho entrega a un oficial del ejército belga de los efectos que pertenecieron a los prisioneros de guerra, muertos en los campos de concentración.

El embajador de España telegrafía que el *Diario Oficial*, ha publicado con fecha 11 del corriente un anuncio del gobierno francés, declarando de acuerdo con los altos que a partir de esta fecha pueden efectuarse libremente las relaciones comerciales con todos los puertos del Adriático, pero prohibiendo la exportación a países con los que aún no se permite comerciar.

En Instrucción

Los ministros de Instrucción Pública y Fomento Silió y Ossorio Gallardo recibieron a los periodistas quedando de acuerdo en recibírlos diariamente entre doce y una de la tarde, cuando tengan noticias.

En el ministerio de Instrucción Pública celebróse la inauguración del nuevo negociado de información, ideado por el subsecretario López Monis. Tiene como finalidad estar a disposición del público, informes de la situación de expedientes en trámite en el ministerio.

López Monis invitó al acto a los periodistas obsequiándolos con cigarrillos y champagne.

Habla Cierva

A las diez y media por la noche de la carta de Hacienda Cierva. Dióselo el Marqués de la Cortina, asistiendo el alto personal del Ministerio. Entre los ministros entrante y saliente cambiaron los discursos de rúbrica. Cierva recibió a los periodistas manifestándoles que estaba tranquilo entre naranjos cuando recibió la noticia de la crisis. Mandaronle venir y le señalaron. Al saber la carta que iba a ocupar ha aceptado con la vista puesta en los altos intereses de la patria. Y no soy hombre que intrigue para ocupar puestos, pero cuando accepto uno impóngome la obligación de trabajar. De Hacienda todavía no tengo proyectos. En cuanto al personal siempre lo he considerado como colaborador mío, interesándome en que se mejore y se dignifique. No soy hombre de ambiciones, solamente voy aquí a trabajar y sólo pido a ustedes que miren mi trabajo.

Tres notas

El subsecretario de Hacienda ha presentado la dimisión.

El director de Seguridad y los altos funcionarios de la dirección cumplimentaron a Goicoechea.

Lladio recibió a los periodistas por encargo del ministro manifestándose que no ocurría ninguna novedad.

Comentarios

Durante toda la mañana hubo mucha expectación en los círculos políticos y de información, esperándose con impaciencia la hora del despacho del señor Maura con S. M., por suponer

algunos que esta entrevista revestiría transcendencia, pero el jefe del Gobierno no acudió a Palacio, permaneciendo en su domicilio, donde recibió la visita de algunos ministros y de los señores general Santiago y Urquiza. Esto desconcertó mucho a los que esperaban acontecimientos y más aún al enterarse de que el Presidente del Gobierno estuvo en Palacio únicamente para recibir juramento al nuevo ministro de la Guerra, aprovechando entonces la ocasión para hablar con el Soberano durante media hora.

De nuevo en su domicilio, el señor Maura, conferenció exclusivamente con el ministro de la Gobernación y con algún otro consejero.

En la central de Teléfonos se congregó numeroso público, compuesto en su mayor parte de políticos y periodistas, que disentían acaloradamente los acontecimientos.

Cuántas personas acudían a esta última Central a depositar despachos escuchaban de labios de los empleados de la ventanilla de recandación la siguiente frase: «Hay avería general en toda la línea». Inútil es decir que esto ha ocasionado no pocas protestas por parte de algunos expedidores, quienes a pesar de su acaloramiento no conseguían otra explicación que la apuntada.

El trastorno que la paralización del servicio de Comunicaciones produce al comercio, a la industria y a todos es enorme.

«A B C» publica un sueldo muy energético contra los telegrafistas, protestando contra su actitud.

Dice «La Acción»:

«La vida de España atravesó instantes muy difíciles, cuya gravedad se pone en punto de evidencia con solo echar una ojeada sobre la vasta y complicada red de conflictos en que el Poder público se ve envuelto. Y es preciso que en esta hora de áridos problemas y de profundas preocupaciones se aúnen todas las colaboraciones que la autoridad requiere y necesita para hacer sentir en el país la sensación de aquellos principios fundamentales del orden social.

El señor Maura como todo gobernante en un país democrático, necesita una firme y decidida acción social que cree en torno de la actuación ministerial un ambiente de confianza y de colaboración social, sin cuya aportación todo intento de encauzar la vida nacional se frustrará, con daño para todos.

Y esa acción ciudadana, que es el mejor apoyo apetecible para el Gobierno, para este o para cualquier otro, deben prestarla con más entusiasmo que ningún otro los organismos sociales que ejercen funciones o realizan servicios públicos.

Dice «La Epoca»:

«La actitud en que aparecen colo-
cados los funcionarios de Telégrafos y
Teléfonos, respecto a uno de los mi-
nistros del nuevo Gobierno es injusta,
y no puede encontrar apoyo y simpatia
en la opinión.

Precisamente se trata del ministro que refrendó la ley de 1909, paso primero en la transformación de los servicios de comunicaciones en España, y eso le hace poco sospechoso de que pudiera influir, directa ni indirectamente, en nada que perjudicase los intereses profesionales de esos funcionarios.

Descartados tales motivos, un voto eminentemente político, dirigido por una clase contra un hombre público, es cosa que nadie puede defender, porque mediataria las funciones y el ejercicio del Gobierno.

Nosotros queremos creer que se impondrá la cordura y la reflexión, y que se llegará a comprender que si los prestigios del Poder interesan a todos, mucho más tiene que interesar a los funcionarios que lo integran y en el encuentro su razón de existir.

Si el precedente sigue y triunfa, seara el más fatal de los sistemas de descomposición que estamos presenciando hace tiempo.

Le que dice la Prensa

El Ejército Español:

«Ese ministro, a quien se quiere por algunos poder un voto que no puede admitirse, está reputado como una de las mayores capacidades de nuestro país, político eminentemente en esta época de medianías entronizadas, político energético en estos momentos en que la cobardía y la pusilanimidad han aflojado todos los resortes del mando. Los grandes servicios que ha prestado al país son garantía firme y polerosa de los que puede presentar en el sucesivo. Nadie puede contra sus méritos, unívocamente reconocidos, contra su autoridad indiscutible, la antipatía de unos elementos en quienes el rey no llegará, seguramente, a sobreponerse a otras altas y patrióticas consideraciones.

Dice «El Debate»:

«No olvides los funcionarios públicos a quiénes nos dirigimos cuantos servicios de innegable valía ha prestado a la patria ese hombre público, en circunstancias bien difíciles por cierto.

La opinión espera mucho de su laboriosidad y competencia. Y así lo ha mostrado, haciendo ostensible su manifestación de simpatía en múltiples ocasiones.

En estos momentos de grave perturbación política por la índole de los asuntos pendientes exteriores éste parece, no es patriótico poner obstáculos a la actuación de un Gobierno, que apenas ha comenzado a laborar.

Por eso es recomendable una gran cordura a los que sin cedentes, descubiertamente, al margen de las reivindicaciones de clase, tratan de provocar

un movimiento de oposición política.

La opinión pública, que mira siempre con desagrado las alteraciones en los servicios públicos, juzgará severisimamente a los que las promovieren hoy sin sombra de motivo.

Dice «La Acción»:

«La vida de España atraviesa instantes muy difíciles, cuya gravedad se pone en punto de evidencia con solo echar una ojeada sobre la vasta y complicada red de conflictos en que el Poder público se ve envuelto. Y es preciso que en esta hora de áridos problemas y de profundas preocupaciones se aúnen todas las colaboraciones que la autoridad requiere y necesita para hacer sentir en el país la sensación de aquellos principios fundamentales del orden social.

El señor Maura como todo gobernante en un país democrático, necesita una firme y decidida acción social que cree en torno de la actuación ministerial un ambiente de confianza y de colaboración social, sin cuya aportación todo intento de encauzar la vida nacional se frustrará, con daño para todos.

Y esa acción ciudadana, que es el mejor apoyo apetecible para el Gobierno, para este o para cualquier otro, deben prestarla con más entusiasmo que ningún otro los organismos sociales que ejercen funciones o realizan servicios públicos.

Dice «A B C»:

«A B C» publica un sueldo muy energético contra los telegrafistas, protestando contra su actitud.

Dice «La Epoca»:

«La actitud en que aparecen colo-
cados los funcionarios de Telégrafos y
Teléfonos, respecto a uno de los mi-
nistros del nuevo Gobierno es injusta,
y no puede encontrar apoyo y simpatia
en la opinión.

Precisamente se trata del ministro que refrendó la ley de 1909, paso primero en la transformación de los servicios de comunicaciones en España, y eso le hace poco sospechoso de que pudiera influir, directa ni indirectamente, en nada que perjudicase los intereses profesionales de esos funcionarios.

Descartados tales motivos, un voto eminentemente político, dirigido por una clase contra un hombre público, es cosa que nadie puede defender, porque mediataria las funciones y el ejercicio del Gobierno.

Nosotros queremos creer que se impondrá la cordura y la reflexión, y que se llegará a comprender que si los prestigios del Poder interesan a todos, mucho más tiene que interesar a los funcionarios que lo integran y en el encuentro su razón de existir.

Si el precedente sigue y triunfa, seara el más fatal de los sistemas de descomposición que estamos presenciando hace tiempo.

Varias noticias

Por la mañana llegó a Madrid Urquiza. Inmediatamente fué a casa de Maura conferenciando. Urquiza manifestó a Maura que no podía aceptar la cartera por no encontrarse capacitado para ello ni con fuerzas para hacer frente a la difícil misión, expresando su agradecimiento por el honor que le dispensaba.

También llegó el general Santiago. Entrevistóse con Maura poniéndose a su disposición. Convino en que a mediados fuese a Palacio a jurar como lo hizo. Al entrar Maura en Palacio confirmó que conferenció con Urquiza que no aceptó la cartera de Abastecimientos. En la ceremonia de la jura del ministro de la Guerra se observó el ritual de costumbre. El Rey vestía de capitán general. Asistieron los jefes de Palacio y la servidumbre. Maura después de la ceremonia confirió con el Monarca mientras el general Santiago cumplió ante la Reina Cristina. A las doce y media salió Maura. Preguntámosle si tenía pensado quien ocuparía la cartera de Abastecimientos. Contestó: No he tenido tiempo de dedicarme a ese asunto, pues estuve toda la mañana atareado en buscar la persona que desempeñe el cargo y cuando la encuentre vendrá a Palacio. Despidiésses sin decir nada más, notando los periodistas que estaba contrariadísimo. Sobre la una de la tarde salió el general Santiago. Saludámosle y felicitámosle. Mostróse cariñosamente, ofreciéndose para facilitar nuestra misión en cuantas ocasiones se presenten. Dijo que está tarde a las cuatro reci-

birá a los generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

A las siete de la tarde reuniránse el Consejo en la Presidencia.

Última hora de ayer

Maura ha dedicado gran rato a hacer visitas a los embajadores; luego fué a la Presidencia, recibiendo la visita de la comisión de defensa patronal de Barcelona, presidida por Juncos. También recibió al capitán general de Madrid, celebrando larga conferencia con él.

Dijo llamó por teléfono a casa de Maura preguntando si se estaba, pues deseaba visitarle; contestóle que hallábase haciendo visitas fuera y que luego iría a la Presidencia. Es cosa segura que la entrevista celebrarése hoy.

Goicoechea comunicó a Maura impresiones optimistas sobre la actitud de los telegrafistas. Estos ya no exigen la salida de Cierva. Piden la incautación de los teléfonos interurbanos por el Estado y que a los funcionarios se les de ingreso en el escalafón del Estado. También le comunicó la impresión de que el cuerpo de Correos no secundará la actitud de los telegrafistas.

Vuelo de Madrid a Sevilla

Sevilla.—A las nueve de la mañana del miércoles salió de la estación de Cuatro Vientos, de Madrid, un avión tripulado por el comandante aviador inglés Mr. Havilland y llevando como pasajero al capitán de ingenieros Sr. Souza.

El vuelo se ha hecho en tres etapas: Madrid-Aranjuez, Aranjuez-Córdoba y Córdoba-Sevilla.

Se han invertido en el vuelo dos horas y diez minutos, habiendo aterrizado los aviadores en este campo de aviación de Tablada poco después de las once de la mañana.

El comandante Mr. Havilland y el observador capitán Souza permanecieron en el campo de aviación el tiempo necesario para descargar los paquetes de «El Liberal» y «A B C» y limpiar el aparato, llenando los depósitos, y seguidamente emprendieron el vuelo de regreso.

DEL EXTRANJERO

París.—Dicen que los aliados han comunicado a Alemania el esbozo de las cláusulas del tratado final recibiendo del gobierno de Ebert Scheidemann seguridades de que aceptaría esas condiciones no sufriendo demora alguna por parte de los delegados alemanes. La reunión del consejo de los Cuatro en la residencia de Wilson anoche duró más de dos horas ultimándose todas las cuestiones importantes, acordándose enviar a los alemanes el 25 del actual los preliminares de la paz.

MILITARES

Se ha despedido para Sevilla el músico del regimiento de la Reina don Juan Berzueta.

Han llegado con permiso: los alumnos de artillería don Enrique Quintela Barrios y don Eugenio Larrieta Ortiz; alumno alferez de ingenieros don José Sánchez Caballero, y alumnos de infantería D. Rafael Carbonell Muñoz, don Ramiro Molina Sol y don Juan Gallo.

Jornada Mercantil

El cierre de una a tres de los establecimientos de Mercedería, Tejidos y Camisería, continuará verificándose por todas las casas que lo practican en cumplimiento desuadero, modificándose únicamente el horario de ventas, que será de nueve a once horas.

El Banco Matritense a base del cooperativismo realiza toda clase de operaciones en bancos en condiciones ventajosas.

Cuentas corrientes. Devengarán un interés con sujeción a los siguientes tipos: A la vista 2 por 100 anual, a un mes fecha, 2 y 12; a tres meses, 3; a seis, 5 y 12; a un año, 4; dos años, 4 y 12 y cinco, 5.

Verifica las órdenes que se pidan de compra y venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en la Bolsa de Madrid, Barcelona, Bilbao y en las del Extranjero. El valor actual de cada acción del Banco Matritense con todo gasto es el de cincuenta y cinco pesetas: intereses que por las mismas se vienen pagando desde su creación es el de 6 por 100 anual del valor nominal.

Oficinas: Calle Victoriano Rivero, 7; Córdo-
ba. Consejero Delegado, Antonio Corroto.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DR. PEREZ JIMENEZ

Horas de consulta, de 1 a 4
Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa)

De Barcelona

Hemos recibido el diario «La Vanguardia», que como todos los de Barcelona ha estado tres semanas sin publicarse a causa de la huelga primera y de la censura roja después. A la cabeza del número inserta un suelto firmado por todos los periódicos de Barcelona, excepto dos, comprometiéndose a no tolerar la censura roja.

Por no comprender esta suelto se retrasó unos días la publicación de los referidos diarios, que aseguran volver a la normalidad completa.

SUCESOR DE M. BELMONT MARQUÍS DE MIL. 2 - CÓRDOBA

En la Catedral

Mañana a las seis de la mañana serán de Pasión ante el Monumento Predicarán el canónigo M. I. Sr. D. Fr. del Bermejo y Cerezo.

A las diez se celebrarán en el Crucero los Divinos Oficios del día, oficiando el Il